



## 第七十届会议

议程项目 44 和 79(a)

塞浦路斯问题海洋和海洋法

### 2016 年 8 月 5 日塞浦路斯常驻联合国代表给秘书长的信

我要再次表达我国政府对 2016 年 8 月 2 日土耳其外交部发言人声明的严重关切。该声明与土耳其外交部在 2016 年 3 月 25 日发表的声明如出一辙，只不过是再次重复不能接受和没有法律依据的主张和立场，表现了对塞浦路斯共和国持续一贯的挑衅和破坏稳定的态度。

在声明中，土耳其外交部发言人质疑塞浦路斯共和国的主权权利，提出安卡拉对塞浦路斯共和国专属经济区的毫无根据的主张，对参与第三次在塞浦路斯共和国专属经济区内进行国际油气勘探和开采招标的国际油气公司发出警告和威胁。

我在 2016 年 4 月 7 日给你的信中指出，塞浦路斯共和国按照包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，行使主权权利，就其专属经济区内的油气勘探进行第三次国际招标。招标告示刊登在 2016 年 3 月 24 日的《欧洲联盟官方公报》，报价截止日期为 2016 年 7 月 22 日。各大国际石油和天然气公司均表示有兴趣，并提交了报价书。

土耳其根据对国际条约和公约的任意解释，在上述声明中提出的立场和主张完全没有根据，没有任何法律依据，应予以谴责。此外，这种行为再次证明，土耳其继续拒绝遵守国际法和安全理事会的有关决议，特别是第 541(1983)号和第 550(1984)号决议。

作为联合国会员国，塞浦路斯共和国完全有权对其领土和领海合法行使源于国际法的所有主权权利，包括《联合国海洋法公约》中规定的对于专属经济区和大陆架的主权权利。塞浦路斯共和国是在 1988 年批准该《公约》的。



同样令人遗憾的是，土耳其利用“保护土族塞人的权利”作为其上述主张的借口。塞浦路斯共和国政府一再明确指出，塞浦路斯的自然财富属于塞浦路斯人民。土族塞人的权利将在全面解决塞浦路斯问题的框架内得到最好的维护，该框架将让所有塞浦路斯人生活在和平、尊严与繁荣之中。正是在这个框架中，塞浦路斯的油气开采才会惠及所有塞浦路斯人，并为后代创造繁荣的未来。

因此，土耳其不仅不应进行威胁和采取违反国际法和联合国各项决议的立场。相反，它应集中精力，对解决塞浦路斯问题采取真正具有建设性的态度，找到能使国家、人民、经济和机构实现统一的解决办法。

塞浦路斯政府将利用一切和平手段，继续行使、维护和保护其按照包括《联合国海洋法公约》在内的国际法在专属经济区内勘探和开采自然资源的主权权利。

土耳其应充分了解，他们必须坚决避免发表挑衅性的公开声明，遵守国际合法性，遵守根据《联合国宪章》所应履行的义务，尊重联合国会员国的主权和主权权利，切实推动努力解决塞浦路斯问题。

请将此信作为大会议程项目 44 和 79(a)的文件分发为荷。

尼古拉斯·埃米利奥(签名)

---